

◎热点聚焦

●任芊 张冬梅

“红衫军”“最后通牒”期限延长1日 泰总理拒绝解散议会

泰国反独裁民主联盟领导人之一纳塔武15日在曼谷表示,将延长“最后通牒书”时间到16日。

当天上午,泰国总理阿披实位于曼谷北部的陆军第11步兵团营地明确拒绝了反独联关于解散国会下议院的要求。对此,反独联领导人之一的纳塔武随后发表讲话说,将延长“最后通牒书”时间至16日上午8点。到时如果政府还不宣布解散国会下议院,反独联将从10万名示威者身上每人抽取10毫升血,并把这一百万毫升的鲜血洒在总理府、民主党公邸以及总理阿披实家门口。

反独联示威者已经宣布解除对陆军第11步兵团营地的包围,回到集会主会场繁华桥。

反独联及其支持者“红衫军”发起的反政府示威活动于本月12日开始,在14日达到高潮。

据泰国媒体报道,“红衫军”集会期间,泰国总理阿披实、泰国负责安全事务的副总理素贴、陆军司令阿努蓬等军政要员都临时居住在这一机构内。

面对“红衫军”向政府不断施加的压力,泰国总理阿披实15日上午在陆军第11步兵团营地举行记者招待会,正式宣布政府不会按照“红衫军”的要求解散国会下议院。这是阿披实政府第一次对“红衫军”的“24小时最后通牒”做出反应。阿披实说,大选不能解决当前的政治危机,政府还要听取社会上其他人民团体的意见,解散国会下议院的要求不能满足。阿披实同时要求应对“红衫军”集会的安保力量保持克制,避免暴力冲突。他还呼吁人民对政府要有信心,政府将努力解决当的各种问题。

尽管各方此前曾经呼吁“红衫军”的示威

活动不要干扰曼谷市民的正常工作和生活,但此次集会还是对曼谷市民的工作与生活造成了一定影响,并严重影响到泰国经济支柱之一旅游业。据统计,当前已有30多个国家和地区发出旅游警告,要求本国游客避免前往泰国集会示威地点。泰国旅游局也提醒广大游客,在集会期间尽量避免前往离集会地点太近的旅游景点。

对于“红衫军”的大规模集会示威活动,泰国民众也采取了截然不同的两种态度。持旁观态度的市民认为,集会虽然是公民的权利之一,但如果影响到公民的生活起居和社会秩序,就应该停止。而支持者则认为,集会的目的是为了呼吁社会公正。一名曼谷市民表示,集会本身没有问题,如果没有幕后第三者利用集会的机会挑拨示威者的情绪,和平集会就不会演变成暴力冲突。

泰国自2006年发生军事政变导致时任总理的他信被迫流亡后,国内政治便产生了亲他信派和反他信派两大阵营。此后,泰国一直无法从街头示威、政府更替、解散议会、重新选举的恶性循环中走出。反独联此次组织的和平集会便是两大阵营的又一次对峙。这次集会是否演变成暴力冲突,泰国政局能否在政府与反政府示威者之间的角力中开辟出一条新的出路,还要看参与政治角力的各方能否拿出解决办法的诚意和智慧。

◎他山之石

●郭济

各国如何保护消费者权益

3月15日是国际消费者权益日。消费者权益跟我们每个人都息息相关,世界各国都有各自保护消费者权益的措施,包括制定相关法律、加强质量检验和设立专门机构等。

英国

英国的消费者权益保护运动开展得比较早。1960年,英国和美国、澳大利亚、比利时、荷兰等5国的消费者权益保护组织一起发起了国际消费者联盟,英国在其中起着重要的作用。

英国的消费者权益保护组织名字叫做which,其会员超过了100万,在全世界列第二位。它的宗旨就是以团体的力量去替个体的消费者争取利益。这个组织出版有5本杂志,20本书,12种免费指导性读物,每年对2600多种产品进行检验评判,并且通过网站、电话等形式,向消费者提供各种咨询、法律服务。这个组织平时关注的领域就是跟英国老百姓生活息息相关的食品、健康、个人理财等,比较突出的是打向青少年推销垃圾食品、不正当的银行收费,也对全球性的公共事务表现出浓厚的兴趣,比如去年12月在丹麦哥本哈根举行的联合国气候大会上,which也派出代表,从消费者的角度向全球代表表达对气候变化问题的关注。

法国

法国一共有18个国家级的消费者组织。他们在全国分布广泛,一共有800多家分支机构。这18家“消协”分为三大类,第一类是全国性协会,规模和影响都比较大;第二类是为特定类型的家庭提供服务的协会;第三类是作为工会分支的消费者组织。除了18家“消协”之外,法国还有一家消费者研究院。这家研究所实际上属于公共机构性质,主要做与消费有关的调查统计工作。

法国的“消协”主要履行的是调解的职能,它并不赞成消费者与企业对簿公堂。因为消费者往往是处于弱势的一方,在维护自己权益时如果单枪匹马地与企业打官司,别说赢的几率很小,就是赢了官司也会耗费很多的时间和精力,但是“消协”就不同了,企业害怕“消协”的影响力和社会舆论,所以“消协”出面调解斡旋,往往更容易解决问题。

欧佩克油价上周继续攀升

长1.7%;欧佩克则预计今年全球原油日需求量将增加90万桶,比上次预测调高了10万桶。

业内人士认为,总体来看,全球经济逐渐

在法国,在互联网和住房等领域出现的消费纠纷目前比较多。比如有的用户向互联网公司交纳了有关费用后,却未能得到相应的服务。这个时候就由“消协”出面,让互联网公司尽快履行他们的承诺,提供相应的服务,同时给用户赔付相应的补偿金。

值得一提的是,法国人很重视消费教育。在一些城市的学校里,消费者协会的工作人员会不定期地给学生们上课。同时,消费研究所每年组织多次有针对性的培训,比如针对军人、教师、家庭主妇等等,这样做的目的是在法国各个层次、各个领域普及消费维权知识。

德国

德国在消费者权益方面有一套健全的体系,使消费者权益有很好的保障。在机构方面,德国政府专门设有消费者保护部。有独立的德国消费者协会,各个州有消费者中心,这些消费者中心负责具体解决问题,他们一方面为消费者当参谋,出谋划策,指导消费,另一方面则接受消费者的投诉,帮助消费者解决纠纷。德国各个城市还有不少咨询站,普通消费者来到咨询站,不用办理任何手续,就能获得很多有关商品和服务信息。

产品检验组织和机构的存在也是德国消费者保护的一个特点。比如1964年成立的消费者权益保护机构——德国商品检验基金会。它的主要任务是检验和鉴定各种消费品的质量,评定这些消费品的价格与性能比是否合理等。这个机构和德国消费者协会经常是紧密合作,共同监督市场上的商品。

在法规方面,德国并没有一部专门的《消费者保护法》,关于消费者保护的法律法规体现在很多具体的法律当中,比如《食品药品法》、《药品法》等。这些关于消费者权益的法律法规和组织机构成为了消费者维权的有力武器。消费者协会在接到投诉后,先会派人进行调查,然后根据具体情况,或者敦促厂家做出解释、赔偿,或者联合检验机构进行大范围的调查,如果问题严重的话,消费者协会有可能将情况上报到政府的消费者保护部。在这个健全的体系下,无论是购买食品、家电,还是购置房屋汽车、看病旅游,甚至是存款贷款、投资理财,德国消费者应有的权益都能得到保护。

联合国驻阿工作人员重返阿富汗

据新华社喀布尔3月15日电(记者王张宁)联合国驻阿富汗机构发言人穆巴里兹15日说,去年10月以后转移至阿富汗境外的联合国驻阿工作人员已经全部返回阿富汗,继续开展工作。

穆巴里兹当天在喀布尔举行的新闻发布会上说,去年10月28日联合国驻阿工作人

伊部分计票结果显示两任总理阵营竞争激烈

据新华社巴格达3月14日电(记者徐伊伊 宋静)伊拉克独立高等选举委员会14日公布了全国所有18个省份的部分大选计票结果。现任总理马利基和前总理阿拉维各自领导的阵营目前竞争激烈。

根据选举委员会公布的数字,马利基领



3月14日,在智利地震重灾区迪托,人们清理地震废墟。2月27日智利发生里氏8.8级特大地震,并接连引发海啸和余震,造成已确认身份的遇难者497人,经济损失300亿美元。目前,地震灾区的灾后重建工作正在展开。

新华社发(维克多·罗哈斯 摄)

印度发生车祸26名师生死亡

据新华社巴格达3月14日电(记者徐伊伊 宋静)伊拉克独立高等选举委员会14日公布了全国所有18个省份的部分大选计票结果。现任总理马利基和前总理阿拉维各自领导的阵营目前竞争激烈。

根据选举委员会公布的数字,马利基领

印度发生车祸26名师生死亡

据新华社巴格达3月14日电(记者徐伊伊 宋静)伊拉克独立高等选举委员会14日公布了全国所有18个省份的部分大选计票结果。现任总理马利基和前总理阿拉维各自领导的阵营目前竞争激烈。

根据选举委员会公布的数字,马利基领

导的“法治国家联盟”目前在巴格达、重要石油产区巴士拉、穆萨纳、巴比伦、瓦西特、什叶派聚居的卡尔巴拉和纳杰夫等7省领先。而阿拉维领导的世俗阵营“伊拉克名单”则紧随其后,在迪亚拉、萨拉赫丁、安巴尔、塔米姆和尼尼微5省占据优势。

警方说,当地消防等部门迅速展开营救,将伤者送往附近医院治疗,事故造成21人当场死亡,另有5人在医院因抢救无效而死亡。在伤者中,1人伤势严重,仍在抢救中。

这些学生和老师来自拉贾斯坦邦恰勒瓦尔教师培训学院,在北方邦参加活动后返回拉贾斯坦邦。目前,警方正对事故具体原因展开调查。

据新华社维也纳3月15日电(记者刘钢)石油输出国组织(欧佩克)秘书处15日公布的数据显示,欧佩克市场监督原油一揽子平均价上周继续飙升,至每桶77.71美元,比前一周上涨1.42美元。

数据显示,欧佩克原油价8日继续前一周的升势,飙升至77.86美元,之后虽略有回

落,但始终呈窄幅震荡,至12日收于每桶77.74美元。

上周,国际能源机构预计今年全球原油需求将增长1.8%,美国能源部情报局估计增

长1.7%;欧佩克则预计今年全球原油日需求量将增加90万桶,比上次预测调高了10万桶。

业内人士认为,总体来看,全球经济逐渐

去年包揽五金 今岁只获两冠

全英赛为中国羽毛球敲警钟

单很短时间内一直在靠林丹一人打天下:世锦赛、奥运会等大赛冠军全部为林丹所得。难怪丹麦老将盖德曾揶揄中国队:若没有林丹,中国男单将一无是处。

女单无核心

相对于中国男单的“林丹依赖症”,“百花齐放、独缺核心”成为女单的主要问题。在本次比赛中,中国队派出了王仪涵、王琳、卢兰等六名“小花”参赛。其实,这六名选手的实力都不弱,代表了中国女单目前的最高水平,王仪涵、蒋燕皎、王适娴和汪鑫四人还连续夺得近5站超级赛冠军。

但无核心的弊端在本次比赛中暴露无遗。王琳、王适娴首轮即被淘汰,卢兰、蒋燕皎

和汪鑫随后也纷纷失利,只有王仪涵一人艰难闯入决赛,迎战丹麦老将拉斯姆森。在去年的全英公开赛中,王仪涵就在决赛中击败了对手,夺得冠军。但是今年,面对着同一个对手,王仪涵没能再次抓住机会,以1比2负于对手赛后,王仪涵坦言,失误过多是自己输球的主要原因。

自老将张宁退役后,中国羽毛球女单就一直缺少一名实力超群、状态稳定的核心,以王仪涵为例,她虽然目前排名世界第一,但在大赛中也经常负于拉斯姆森、周蜜等选手,特别是在关键比赛中,更难以让人放心。李永波曾多次强调,女队需要选出一名核心球员。

“风云”已老迈

在三个项目中,中国男双目前处境最令人担忧。“风云”组合蔡||傅海峰在8强战中即被淘汰,另外一对年轻组合徐晨/郭振东也无缘决赛。赛后,李永波表示,目前,“风云”组合状态并不好,两人都已过而立之年,身体条件与以前相比有所下降。

男双一直是我国羽毛球队的弱项,在北京奥运会上丢金,近年来也仅靠“风云”组合支撑,但随着两人的日渐老迈,后备人才的培养显得迫在眉睫。

对于本次全英公开赛仅获得两金的成绩,李永波认为,队员在春节期间的训练不系统影响了他们的状态,导致此次发挥不理想。

据悉,中国羽毛球队将继续参加瑞士公开赛,之后,从4月份起开始集训。



3月14日,在2010年全英羽毛球公开赛女单决赛中,卫冕冠军中国选手王仪涵以1比2不敌丹麦选手拉斯姆森,获得亚军。

三比一降服“黑马”河南队

辽宁女篮四夺WCBA总冠军

本报讯(记者孙喜保)经验老到的辽宁女篮没有让河南队将比赛拖入决胜局。3月15日下午,在2009-2010赛季WCBA总决赛第四场比赛中,辽宁队客场以78比69击败河南队,以3比1的大比分获得球队第四座WCBA总冠军奖杯。

赛前河南队大比分1比2落后辽宁队,被逼到了悬崖边上,本场比赛必须取胜,才能扳平比分。比赛开始后,河南队加强了防守,首节仅让辽宁队得到10分。但在后面的比赛中,经验老到的辽宁队加强了对河南外援玛特拉的防守,全场仅让玛特拉得到5次投篮机会,得6分。玛特拉在场上战胜辽宁队的比赛中得到43分,前三场比赛的平均得分也达到33分。赛后,河南队主教练李建新认为,玛特拉在本场比赛中没有找到进攻节奏,在内线很难得到队友的传球,进攻不坚决,导致了她发挥不理想。玛特拉的被限制让河南队的进攻受到很大影响,最终以69比78负于对手。

在场上击败辽宁队后,河南队主帅李建新曾表示,河南女篮将努力将比赛拖至第五场决胜局。

此役之后,辽宁女篮以大比分3比1获得本赛季WCBA总冠军,这是辽宁女篮五年来第四次夺冠,成为五冠王。八一队之后夺冠次数最多的球队。而河南队的首次冲击冠军之旅也宣告失败。

刘翔之“踵” 中国田径之“痛”

本报记者 李元浩

牌,参赛选手的最好成绩仅仅是郑幸娟在女子跳高比赛中所获得的第五名。

从1989年到1997年,中国队曾在连续5届室内田径锦标赛中有奖牌入账。当时,中国队的夺牌点主要集中在女子铅球、女子三级跳远和女子撑杆跳等少数几个项目上,黄志红、隋新梅、蔡维艳等人,是中国队争取好成绩的“中流砥柱”。随着上述老将的淡出,人才匮乏的中国队在随后两届比赛中均空手而归。2003年第九届室内田径锦标赛,随着刘翔的崛起,中国队再次在奖牌榜上占据一席之地——2003年的铜牌,2004年的银牌,2008年的金牌……中国队在近5届比赛中

所获得的4枚奖牌中,有3枚属于刘翔。

虽然中国田径界一直着力否认“刘翔依赖症”,但刘翔发挥的好坏的确在很大程度上左右着中国田径在世界大赛中的成绩走势。去年的田径世锦赛,刘翔的缺阵让中国田径明显缺乏“底气”,最终白金所获得的金牌更像是“意外之喜”;本届世锦赛前,随着刘翔这个稳定的夺牌点因为伤病而变得不再稳定,中国队在出征前更是显得异常低调。中国田径队总教练冯树勇在赛前表示,中国队的参赛目的主要是为了检验冬训成果,没有何成绩上的指标。

然而,即使是早有心理准备,但中国队在

本届比赛中的低迷表现依然令人对中国田径的未来心生忧虑。在15名参赛选手中,最终仅有刘翔、谢荔梅、巩立姣和郑幸娟4人晋级各自项目的决赛。在去年的全运会上打破尘封28年之久的男子三级跳远亚洲纪录的李廷熙、男子110米栏名将史冬鹏等人,均是在预赛中便被淘汰。

“发挥起伏大,成绩不稳定,依然是中国田径目前存在的主要问题”,国家体育总局田管中心主任杜兆才在总结本届比赛中国队的表现时如此表示。据透露,在去年底新一届国家田径队的冬训动员大会上,田管中心就提出了为实现新周期的高起点,国家队“要在巩固成绩、稳定全运会的水平之上再有新提高,新突破。”

然而,从冬训过后的第一项实战来看,中国选手成绩大起大落的现象依然存在,“如何让运动员在较长时间里保持高水平的运动状态,是中国田径界急需解决的问题。”

庆“三八”桥牌联谊赛在京举行

本报讯 由全国妇联、中国桥协和万达信息股份公司共同举办的万达信息杯庆“三八”桥牌联谊赛日前在北京钓鱼台国宾馆举行。各行业的牌手100余人参加了比赛。

比赛以女牌手为主,分为对抗赛、团体赛和双人赛三个部分。对抗赛在三支男队和三支女队之间进行,经过三轮的激烈竞争,以邓楠领衔的女队战胜了男队,继去年“三八”桥牌赛夺冠后再次取胜。王华庆、聂卫平队、白克明、姜斯宪队和李冰、刘波队分获团体赛A、B、C三个组的冠军,双人赛南北方向和东西方向的冠军分别为朱章苓/张颖和黄晓林/李雅娟。(稿)